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ПОСТАНОВЛЕНИЕ

28 июня 2022 года                                                                


     город Казань

Мировой судья судебного участка № 2 по Приволжскому судебному району города Казани Республики Татарстан Садрутдинова А.С.,

с участием лица, привлекаемого к административной ответственности – Князевой Е.В.,

рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка № 2 по Приволжскому судебному району города Казани Республики Татарстан по адресу: город Казань, улица Авангардная, дом 143, зал № 2 дело об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 15.26.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в отношении должностного лица: 

Князевой Е.В., /ДАННЫЕ ИЗЪЯТЫ/ , являющейся генерального директора ООО «МФК» (ИНН /ДАННЫЕ ИЗЪЯТЫ/), сведения о привлечении ранее к административной ответственности в материалах дела отсутствуют,
установил:

/ДАННЫЕ ИЗЪЯТЫ/ года исполняющим обязанности прокурора Приволжского района г. Казани в отношении должностного лица -  директора ООО «МФК» Князевой Е.В. вынесено постановление о возбуждении производства об административном правонарушении по факту незаконного использования юридическим лицом в своем наименовании словосочетания "микрофинансовая организация", при следующих обстоятельствах.

/ДАННЫЕ ИЗЪЯТЫ/ года налоговым органом внесена запись в Единый государственный реестр юридических лиц (ЕГРЮЛ) о создании ООО «МФК» по юридическому адресу: /ДАННЫЕ ИЗЪЯТЫ/, ОГРН: /ДАННЫЕ ИЗЪЯТЫ/.
Согласно перечню об основных видах деятельности, указанных юридическим лицом, не указан вид осуществляемой деятельности «деятельность микрофинансовая» с кодом 64.92.7 в соответствии с Общероссийским классификатором.
В Государственном реестре микрофинансовых организаций ЦБ РФ (по состоянию на /ДАННЫЕ ИЗЪЯТЫ/ года) сведений об ООО «МФК» не содержится.

При этом наименование организации содержит сочетание букв «МФК», указывающее на право осуществления микрофинансовой деятельности, предусмотренной Федеральным законом от 2 июля 2010 года № 151-ФЗ «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях».
Согласно статье 15 Федерального закона от 2 июля 2010 года № 151-ФЗ ни одно юридическое лицо в Российской Федерации, за исключением юридических лиц, сведения о которых внесены в государственный реестр микрофинансовых организаций, и юридических лиц, намеревающихся приобрести статус микрофинансовой организации, не может использовать в своем полном наименовании (полном фирменном наименовании) и (при наличии) сокращенном наименовании (сокращенном фирменном наименовании) словосочетания «микрофинансовая организация», «микрофинансовая компания», «микрокредитная компания», слово, образованное сочетанием букв «мфо», «мфк» или «мкк», либо иным образом указывать на то, что данное юридическое лицо имеет право на осуществление микрофинансовой деятельности, предусмотренной настоящим Федеральным законом. Юридическое лицо, намеревающееся приобрести статус микрофинансовой организации, а также юридическое лицо, сведения о котором внесены в государственный реестр микрофинансовых организаций и которое намеревается изменить вид микрофинансовой организации, вправе использовать в своем полном наименовании (полном фирменном наименовании) и (при наличии) сокращенном наименовании (сокращенном фирменном наименовании) словосочетания «микрофинансовая организация», «микрофинансовая компания», «микрокредитная компания», слово, образованное сочетанием букв «мфо», «мфк» или «мкк», в течение девяноста календарных дней со дня государственной регистрации юридического лица либо со дня государственной регистрации изменений, связанных с наименованием юридического лица. В случае утраты юридическим лицом статуса микрофинансовой организации данное юридическое лицо обязано исключить из своего полного наименования (полного фирменного наименования) и (при наличии) сокращенного наименования (сокращенного фирменного наименования) словосочетания «микрофинансовая компания», «микрокредитная компания», «микрофинансовая организация» (при наличии), слово, образованное сочетанием букв «мфк», «мкк» или «мфо» (при наличии), в течение тридцати календарных дней со дня исключения сведений о данном юридическом лице из государственного реестра микрофинансовых организаций.
ООО «МФК» незаконно используется в своем полном наименовании (полном фирменном наименовании) и сокращенном наименовании (сокращенном фирменном наименовании) слово, образованное сочетанием букв «мфк», так как указанное юридическое лицо, не внесено в государственный реестр микрофинансовых организаций.
Князева Е.В. в судебном разбирательстве суду пояснила, что созданное ей юридическое лицо не имело намерений осуществлять микрофинансовую деятельность. Сочетание букв «МФК» означало «многофункциональная компания». Аббревиатуру в виде слова «МФК» применили лишь с целью сокращения наименования, так как полное наименование ООО «Многофункциональная компания» было бы громоздким. В настоящее время внесены изменения в наименование, организация именуется как ООО «КЕСАН». О требованиях закона на запрет использовать сочетание букв «мфк» не знала, при регистрации организации ее об этом не предупреждали. Вину признает.
Представитель прокуроры Приволжского района города Казани- Назмиев А.И. поддержала доводы, изложенные в постановлении о возбуждении дела об административном правонарушении в полном объеме, просил назначить Князевой Е.В.  наказание в виде предупреждения с применением статьи 4.1.1 КоАП РФ.

Изучив материалы дела, мировой судья приходит к выводу о том, что виновность Князевой Е.В. в совершении указанного административного правонарушения, предусмотренного статьей 15.26.1 частью 1 Кодекса РФ об административных правонарушениях, и обстоятельства его совершения подтверждаются исследованными доказательствами:

· постановлением о возбуждении производства об административном правонарушении в отношении Князевой Е.В.;

· письмом ЦБ РФ от /ДАННЫЕ ИЗЪЯТЫ/ года «Об использовании в наименовании аббревиатуры «МФК»;

· объяснениями Князевой Е.В. от /ДАННЫЕ ИЗЪЯТЫ/ года;
· копией приказа о приеме на работу № /ДАННЫЕ ИЗЪЯТЫ/ от /ДАННЫЕ ИЗЪЯТЫ/ года;

· копией свидетельства о заключении брака;

· копией трудового договора с генеральным директором от /ДАННЫЕ ИЗЪЯТЫ/ года;

· выпиской из ЕГРЮЛ.
Изложенные доказательства собраны в соответствие с положениями Кодекса РФ об административных правонарушениях, оснований не доверять им не имеется.
Согласно статье 15.26.1 части 1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена ответственность за незаконное использование юридическим лицом в своем наименовании словосочетания «микрофинансовая организация», что влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до трехсот тысяч рублей.

Принимая во внимание вышеизложенное, мировой судья считает, что факт незаконного использования ООО «МФК» в своем полном наименовании (полном фирменном наименовании) и сокращенном наименовании (сокращенном фирменном наименовании) слова, образованного сочетанием букв «мфк», нашел свое подтверждение в судебном заседании, так как так как указанное юридическое лицо на момент проведения проверки, то есть на /ДАННЫЕ ИЗЪЯТЫ/ года, не было внесено в государственный реестр микрофинансовых организаций.

Изменения в наименование юридического лица инициировано руководителем ООО «МФК», то есть Князевой Е.В., лишь /ДАННЫЕ ИЗЪЯТЫ/ года, что представленным в ходе судебного заседания уставом, листом записи ЕГРЮЛ, а также свидетельством.

При установленных обстоятельствах вина руководителя ООО «МФК» Князевой Е.В. в совершении административного правонарушения, предусмотренного статьей 15.26.1 частью 1 Кодекса РФ об административных правонарушениях, то есть в незаконном использовании в своем полном наименовании (полном фирменном наименовании) и сокращенном наименовании (сокращенном фирменном наименовании) слова, образованного сочетанием букв «мфк», является доказанной.                  

Частью 1 статьи 4.1.1 КоАП РФ установлено, что являющимся субъектами малого и среднего предпринимательства лицам, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, и юридическим лицам, а также их работникам за впервые совершенное административное правонарушение, выявленное в ходе осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, в случаях, если назначение административного наказания в виде предупреждения не предусмотрено соответствующей статьей раздела II настоящего Кодекса или закона субъекта Российской Федерации об административных правонарушениях, административное наказание в виде административного штрафа подлежит замене на предупреждение при наличии обстоятельств, предусмотренных частью 2 статьи 3.4 настоящего Кодекса, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 настоящей статьи.э

В случае замены административного наказания в виде административного штрафа на предупреждение дополнительное административное наказание, предусмотренное соответствующей статьей раздела 2 настоящего Кодекса или закона субъекта РФ об административных правонарушениях, не применяется.

В соответствии с частью 3 статьи 3.4 КоАП РФ в случаях, если назначение административного наказания в виде предупреждения не предусмотрено соответствующей статьей раздела II настоящего Кодекса или закона субъекта Российской Федерации об административных правонарушениях, административное наказание в виде административного штрафа может быть заменено являющимся субъектами малого и среднего предпринимательства лицу, осуществляющему предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, или юридическому лицу, а также их работникам на предупреждение в соответствии со статьей 4.1.1 настоящего Кодекса.

В соответствии со статьей 3.4 КоАП РФ, суд считает возможным должностному лицу Князевой Е.В. вынести предупреждение, поскольку административное правонарушение со стороны должностного лица совершено впервые, кроме того, Князева Е.В. своими действия не причинил вреда или угрозы в причинении вреда жизни и здоровью людей, объектам животного и растительного мира, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также отсутствует имущественный ущерб.

На основании изложенного и руководствуясь статьями 4.1.1,  23.1, частью 1 статьи 15.26.1, 3.4, 29.10 КоАП РФ, мировой судья

ПОСТАНОВИЛ:
признать Князеву Е.В. виновной в совершении административного правонарушения по части 1 статьи 15.26.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, назначить наказание в виде предупреждения.

Постановление может быть обжаловано в Приволжский районный суд города Казани Республики Татарстан в течение 10 суток со дня получения копии постановления, через мирового судью.
СОГЛАСОВАНО
Мировой судья                                                                      
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